



# КРАСНЫЙ МЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 6 ДЕКАБРЯ 2000 ГОДА

№ 98 (11175)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Госдума приняла в третьем чтении проект Закона "О федеральном бюджете на 2001 год".

\* \* \*

2-3 декабря в Москве в Колонном зале Дома союзов прошел УП съезд КПРФ. Лидером партии остался Геннадий Зюганов.

\* \* \*

В 2001 году отечественный бюджет должен будет выплатить Парижскому клубу 3,1 миллиарда долларов долгов СССР. Визит миссии МВФ в конце ноября в Москву оказался для России неудачным, и отсрочить выплату долга российским финансовым дипломатам не удалось.

\* \* \*

Волжский автозавод выпустил 300-тысячную машину "десятого" семейства. Сейчас ежедневно с конвейера ВАЗ сходят более 700 автомобилей. Из них каждая третья — "десятка".

\* \* \*

60 процентов товаров на российском рынке являются фальсифицированными, считают специалисты Министерства экономического развития и торговли.

\* \* \*

1,5 миллиона нарушений трудового законодательства на предприятиях и в организациях различных отраслей и форм собственности выявлено в результате проверок, проводимых Гострудинспекцией РФ с начала года. 1,1 миллиона из них связаны с охраной труда.

\* \* \*

В Белгородской области появился полуторамиллионный житель. Им стал генеренец водителя Виктора и юриста Надежды Чапковых из Белгорода. Губернатор Е.Савченко подарил им холдинг, мэр Белгорода Г.Голиков — детские спальные принадлежности. Олега (так называли малыша) благословил архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн.

\* \* \*

Первый шеститонный купол и первый крест были подняты на строящийся Христо-Рождественский храм в Омске. Поднять их потребовалось на 40-метровую высоту.

## «КРАСНЫЙ МЯК» — ШАГ В НОВЫЙ ВЕК

Уважаемые читатели "Красного маяка"! Сегодня в руках вы держите необычный номер нашей газеты. Она впервые набрана и сверстана с помощью компьютерной техники, а напечатана на офсетном оборудовании. Это пробный выпуск, в ближайшее время газета будет выходить в прежнем варианте, однако в начале 2001 года мы рассчитываем окончательно перейти на современные методы набора, верстки, печати газеты. Необходимая работа в этом направлении продолжается.

Мы надеемся, что вам, уважаемые читатели, понравится новое лицо газеты, ее оформление. Одновременно с улучшением полиграфического исполнения коллектив редакции настойчиво работает над содержанием газеты, разработкой новых тем, более широким отражением всех многообразных сторон жизни района, проблем его развития.

Информация о происходящих событиях, судьбы людей, тематические выпуски, деятельность местной власти, реклама и объявления — это и многое другое будет на страницах нашей газеты в

2001 году. С переходом на офсет мы намерены публиковать большее количество телепрограмм, среди них, кроме ОРТ, РТР, будут НТВ, ТНТ. Газета станет более насыщенной иллюстрациями и фотографиями.

Мы уверены, что вы не будете разочарованы, подписавшись на "Красный маяк".

Переходя к вопросам подписки, следует сделать некоторые пояснения. Во-первых, напоминаем, что подписку можно оформить не только на шесть месяцев, но и на более короткий срок, например, на три и даже на один месяц, а затем не забывать ее продлевать. Это важно для тех наших читателей, кто не может из-за материальных затруднений позволить себе заплатить сразу за полугодовой абонемент или уезжает на длительное время из Опочки.

Во-вторых, в последнее время много проблем у наших читателей, живущих в многоквартирных домах: воровство "Красного маяка" и другой корреспонденции, приняло массовые масштабы. Если с ворами нам с вами не совладать, то выход здесь есть

такой — выпишите газету на киоск, расположенный недалеко от вашего дома или места работы, и получайте ее в удобное для вас время. Другой альтернативный вариант — подписка "до востребования" на почте.

Некоторые наши читатели привыкли покупать газеты в киосках в розницу. Такая возможность сохранится, но это не гарантирует, в отличие от подписки, обязательное знакомство с каждым номером. Неделю назад мы проверили наличие газет в продаже. В день выхода газеты, в среду, уже в 14 часов в трех киосках из пяти "Красного маяка" не было. Мы увеличиваем количество газет в розницу, но одновременно все же призываем подписываться. Объяснение этому простое: подписка — это гарантированный тираж, это деньги, которые можно вложить в закупку бумаги, нового оборудования. В киосках подчас можно увидеть аншлаг «Красного маяка» нет». Сегодня мы говорим вам, уважаемые читатели: "Красный маяк" есть и будет!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ.

## ● День памяти Александра Невского «БОГ НЕ В СИЛЕ, А В ПРАВДЕ»

Сегодня мы празднуем память святого благоверного князя Александра Невского, жившего в наихудшие времена для России. С востока грозила опасность от монгольских орд, татар, с запада — от германских рыцарских полчищ. Нужно было соединить кротость голубиную с мудростью змеиной. Другими словами сказать: и находчивость, и в то же время — мужество.

Мы часто судим об исторических событиях со стороны, но самое главное, что над миром всегда есть промысл Божий. Этот промысл Божий и воздвигает в определенное время особых людей. Таким особым человеком тогда оказался благоверный князь Александр Невский. Его отличительной чертой было то, что он ничего не начиндал, не помолившись усердно Богу. И второе: жизнь свою стремился построить по-евангельски. Как сказал Христос: вот посыпаю вас, как агнцев, среди волков, будьте мудры,

как змеи, и прости, как голуби. Эти слова иногда по-разному истолковывают, но самое верное истолкование — это истолкование самой жизнью.

И вот мы видим, как Александр Невский, который ездил в Орду, унижался перед ханами, прося у мусульман защиты для своих людей, проявляя неимоверную кротость перед теми, кто уже не одного князя замучил, и в то же время мужественно сражался с рыцарями, которые с именем Христовым шли на Россию.

Как это понять: воюет с христианами и дружит с нехристианами? Объяснить это непонятное нам может только время, и мы видим, как среди татар появляются христиане — вот для чего все это нужно было. Благоверному князю принадлежат и такие крылатые слова: «Бог не в силе, а в правде».

Казалось бы, какая сила может противостоять ненависти мусульман и коварству германских полчищ, но вот мы видим, как Бог поборет за верных Ему. На Неве благоверный

князь разбивает шведов, за что и называется Невским, в Орде он находит союзников — тайных христиан, которые были заодно с ним.

Много для этого потребовалось и физических, и духовных сил. После четвертой поездки в Орду Александр Невский смертельно занемог. Перед смертью принял иноческую схиму. Умер сорока трех лет. Митрополит Кирилл, духовный отец А.Невского, сказал: "Закатилось солнце русское, не будет больше такого князя на Русской земле". Но нам, вопреки этим словам, хочется воскликнуть: "Дай Бог, чтобы и еще был такой мудрый и мужественный князь!"

Отец Иоанн,  
священник  
Покровской церкви.



## ЦИТАТА НОМЕРА

"...Мы обязаны гарантировать журналистам реальную, а не показную свободу, создать в стране правовые и экономические условия для цивилизованного информационного бизнеса. Свобода слова была и остается неизыблевой ценностью российской демократии".

Владимир Путин.  
Из выступления при представлении ежегодного Послания Президента Федеральному Собранию.  
Июль 2000 г.

## У ГЛАВЫ РАЙОНА

Основным вопросом повестки дня рабочего совещания в понедельник в администрации района стало рассмотрение хода подготовки к переписи населения в 2002 г.

Заместитель главы района Л.Ж.Григорьева рассказала о целях переписи. Среди них: уточнение сведений о численности и составе населения, сбор подробной информации для стратегического планирования социально-экономического развития страны.

Перепись населения пройдет с 9 по 16 октября 2002 года, к ней уже начата подготовка. В районе создана специальная комиссия, она уже дважды собиралась на свои заседания. До апреля 2001 года предстоит привести в порядок адресное хозяйство, то есть обновить или изготовить и повесить аншлаги с наименованиями улиц и номерами домов.

Лариса Жабранлова напомнила некоторые итоги прошлой переписи, прошедшей в 1989 году. Тогда в районе было 29002 жителя, теперь их меньше. В районе еще не было безработных, большинство трудоспособного населения работало на заводах, фабриках, в колхозах, совхозах. Сейчас картина разительно изменилась.

Средний возраст опочан в 1989 году составлял 41 год. Средняя семья состояла из 2,9 человека.

На совещании была заслушана информация заместителя начальника РОВД В.А.Никифорова о состоянии дел с правопорядком в районе.

ЧИТАЯ  
ГАЗЕТЫ  
РОССИИ

“Комсомольская правда” сообщает, что “Игорь Николаев разводится с Наташей Королевой”.

Пришел черед разойтись как в море кораблям Дельфину и Русалке. Игорь Николаев на 41-м году своей жизни всерьез увлекся продюсированием слепой певицы Дианы Гурцкой (слепой, как нам стало известно, в действительности, а не прячущейся за черные очки, как пишут СМИ). 26-летняя Наташа Королева тяжело переживает. Музикальная туровка только и смакует эту новость, ведь Дельфин и Русалка за годы совместной жизни нажили немалое состояние. Это и дом в Крекшине в Подмосковье, по соседству с Лещенко и Винокуром, и недвижимость в Америке. Во Флориде у Николаева и Королевой две квартиры, причем Николаев приобрел недвижимость в Америке одним из первых и даже раньше Пугачевой.

Одна американская квартира, та, что поскромнее, оформлена на Игоря. В другой, что на берегу океана, обстановка пошикарнее, там две спальни, гостиная, комната, где офис у Игоря, две туалетные комнаты, джакузи и большой балкон на 14-м этаже. Стоит квартира примерно 350 тысяч долларов. Хотя покупали ее за 300 тысяч. Оформлена она на Игоря, Наташу и Наташину маму Светлану Митрофановну Порываеву, родом с Сахалина. И теща вряд ли эту квартиру отдаст...

Три месяца назад Игорь и Наташа еще наведывались в Майами вместе. В Америке они, как правило, отдыхали, купались в океане, ходили в православную церковь, играли в теннис, совершили шоппинг. Наташина мама приезжала с дочерью. К тому же в Америке в “королевской” квартире живет старшая Наташина сестра Ира 33 лет от роду с мужем Костем.

Но полтора месяца назад Игорь наведался в Америку один. Во Флориде живут дочь Игоря от первого брака, 21-летняя Юлия, и бывшая его жена. Гурцкая живет в Москве и пока в Майами не появлялась. И концертов в Америке не давала. Но все впереди.

“Труд” (№ 218) сетует: “Не везет, так не везет”.

Начались осенние дожди, и 50-летний житель Ульяновска вспомнил, что у него протекает крыша.

Забрался наверх, начал было работать, да поскользнулся и съехал в соседний двор. Падение никакого вреда “верхолазу” не принесло бы, не окажись поблизости соседского пса.

Разбуженная неожиданным появлением чужака, собака бросилась на него. Завязалась схватка человека и животного. На шум, лай и крики из дома выскочил хозяин другого человека и отходил соседа обрезком трубы.

В результате нездачливый “верхолаз” с переломом руки оказался в больнице, его агрессивный сосед – под подпиской о невыезде. А крыша по-прежнему течет.

● Встреча с интересным человеком

СУДЬБА МОЯ

С СУДЬБОЙ РОССИИ

СВЯЗАНА

– Родилась я в Опочке в 1913 году. Предки мои – бабушки, девушки, родители – происходят из средних крестьян Опочецкого уезда. Семья у всех были большие. У бабушки с девушкой по материнской линии было 8 детей, а у родителей отца – шестеро. Причем больше было женщин. Многие из них уходили в город в услужение к состоятельным людям, становились горничными, нянями. Например, моя тетя была горничной у помещика Яновича, что жил в Петровском. Там она служила до революции. По сохранившимся жалким останкам трудно сегодня судить о величии дворца Яновича, о богатстве помещика. Дом этот дважды горел.

Повзрослев, родители перебрались из деревни в Опочку. Отец освоил плотницкое дело

Мать работала у господ Малиных. Нам было разрешено жить у них во флигеле.

С временем отец решил построить свой дом. Он купил у барина баню, перерубил ее, превратив в маленькую избушку из комнаты и кухни. Расплатился с барином рожью, отдал шесть или восемь пудов, я точно не помню. Хоть и тесновато было жить в пятером (отец, мать и нас трое, детей) в маленьком доме, но главное – это был свой дом.

В детстве я очень любила бывать у дяди в деревне Вересенец. Деревня была большая. Много ребят. Весело там было. Дядя очень любил меня. Человек он был деловой, самостоятельный. Не пил, не ругался. Да и сытнее было в деревне. И молоко, и сметана, и творог, и яйца. В саду всякая всячина и чудесный сад.

Еще одним ярким воспоминанием из детства является неделя перед Пасхой. Эта неделя строгого поста была подготовкой к празднику. Даже детям говорили, что скромного есть нельзя. Масла постного (растительного) и то только по ложечке брали. Ели картошку, капусту квашенную, огурцы да грибы, когда были.

В чистый четверг обязательно всей семьей шли в церковь. Стояли на службе со свечами, а потом в фонариках несли свечки домой.

В пятницу обходили все церкви. Прикладывались к плащанице. Помню, подходишь к Успенской (на этом месте сейчас ДК), а по реке лед идет с цуком. Природа возрождается и как бы обновляется к празднику.

А утром в Пасху смотрели на солнце. Говорят, в этот день “солнце играет”.

К праздничному столу господам подавали пасху, приготовленную в специальной форме с разными приправами, и запеченные в ржаном тесте окорока. Мы же довольствовались простым творожником, который мама делала в мешочек, и ржаными корками от окороков с барского стола. Все этоказалось таким вкусным, что даже не пересказать.

Когда мы заемали свой дом, то и хозяйство завели. Держали кур, поросенка и даже одно время гусей. Корма по цене были вполне доступны.

В школу я пошла первостоком. Родителям было трудно учить трех ребят, ведь за обучение платили хлебом. Закончила я первый класс у педагога Сергея Александровича Серебрякова и два года дома сидела, потому что нечем было платить, а учились еще старшие брат и сестры. А когда образование стало бесплатным, то я вновь пошла в школу.

Красногородской ШКМ. Заочно училась в пединституте имени Герцена в Ленинграде.

В 1936 году вышла замуж. Но счастье мое было недолгим. Мой муж, Алексей Николаевич Широков, был среди 13 человек, при-



Говорим и пишем о возрождении России, о сохранении лучших традиций культуры народа. Но в то же время очень немногие люди знают свои корни. А ведь жизни отдельных людей, их биографии, как учебник, отражают основные этапы истории страны.

Долгая и трудная жизнь за плечами Марии Кузминичны Широковой. Но через всю жизнь она с гордостью и с честью пронесла почетное звание “Учитель”. Её труд был замечен. В 1954 году М.К.Широкову наградили Почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР и значком “Отличник народного просвещения”.

Об отдельных страницах своей жизни рассказывает она сегодня.

Л. Теперь это уже была Крыловская школа на Завеличье. Училась я у Е.Ф.Баталовой во втором и третьем классах, а четвертый класс закончила у Софии Карловны Гирциус в Успенской школе.

В церковь было принято ходить не только в праздники, но и в субботу к всеобщей, а в воскресенье – к обедне. В школе к этому относились негативно. На меня даже пальцем показывали за то, что брат и сестра пели в церкви.

В 1928 году я начала учиться в школе им. Пушкина 2-й ступени. Вскоре эта школа была реорганизована в агропедтехникум. Те, кто перешел в 7-й класс, по желанию становились первокурсниками. В 1932 году 13 человек, в числе которых была и я, закончили ускоренный курс агропедтехникума.

С годами учебы связывало много воспоминаний. Повсюду строились школы. Созданы были общества:

ОДН – общество “Долой неграмотность”, СВБ – союз воинствующих безбожников. Нас, комсомольцев, обязывали вступать. Давали книжечки и взносы собирали. Отказываться было нельзя.

В то время многие уезжали в Ленинград. Мне тоже очень хотелось, тем более что там жила тетя. И уехала, никого в техникуме не предупредила. Устроила тетя меня в заочный сектор Военно-медицинской академии, но моей вольной жизни пришел конец. Из техникума прислали запрос, чтобы меня вернули. И вместо практики я была отправлена на работу в Камено. Глушь, конечно, далеко от Опочки, но зато там очень красиво, озеро прекрасное. Потом я работала в

ехавших из Москвы и Ленинграда создавать Красногородский район. Он заведовал РайЗО. В 1937 году все эти люди были арестованы. Мой Алексей также подвергся репрессии. Его арестовали последним. Из тюрьмы, которая находилась в центре города, где сейчас типография, ему удалось передать три письма. Понапалу он верил, что скоро все прояснится и его отпустят, но в последнем письме просил беречь дочку. А девочка нашей было всего шесть месяцев. И 23 сентября Алексея расстреляли.

Очень тяжело нам было. Но я не пала духом. В конце 1937 года вышло постановление о непреспользовании членов семей репрессированных. Но девочке нашей было нелегко. Кого коснулось подобное горе, тот знает, каково носить клеймо “дочь врага народа”.

Училась она хорошо, закончила школу № 1 с медалью. Поступила в медицинский без экзаменов. Гибель Алексея была тяжелым ударом для всей семьи. Помешался рассудком отец. Мы переживали все за него, но помочь ничем не могли. Брат в райздравотделе получил для отца путевку и увез его в Калинин, где его поместили в психоневрологическую больницу.

Началась война. Мы уходили из Опочки в тыл. Матери было 66 лет, дочке – 5. Шли пешком с рыночной корзинкой и сумкой. Кошелек с документами и деньгами за пазухой. В дорогу взяли только самое необходимое. Брат остался в Опочке, но не-

надолго. Потом он гнал совхозный скот в тыл и в дороге был взят в армию. В бою на территории Белоруссии ему оторвало ступни. Лечился в Ашхабаде, а потом разыскал нас в Раменках Калининской области. Оттуда его повезли в дом инвалидов. Но в дороге он умер. Нам прислали письмо с сообщением о его смерти и его военный билет. Было это в 1943 году.

Отец мой тоже погиб в войну. Об этом мы узнали из газеты. Все пациенты психоневрологической больницы, где лечился отец, были уничтожены немцами.

После освобождения Опочки мы вернулись в свой дом. А в 1956 году был реабилитирован и восстановлен в партии мой муж.

По возвращении на родину сразу же встал вопрос о работе. Кругом разруха. Опочку только начинали восстанавливать. Работающим давали паек 500 граммов хлеба, иждивенцам – 300 граммов.

Я обратилась в рено, и заведующий Николай Георгиевич Иванов дал направление во вновь создаваемый детский дом. Меня назначили завучем. Директором туда была направлена З.М.Лупинина. а весь штат первоначально (от директора до кладовщика) состоял из 12-15 человек.

Проблема сирот стояла остро. Детей, потерявшихся во время массовой эвакуации, осиротевших в годы войны, помещали в детприемники, находившийся на Покровской улице. Основной задачей было восстановить их документы (свидетельства о рождении) и, конечно же, обучать.

Под детским домом отдали родовое гнездо помещика Булычева в Пашкине. Но там находились инвалиды. Нам пришлось начать с переселения инвалидов в Болгатово. А потом сразу же принялись за ремонт. Работы было много. Грузы таскали на себе. Известку возили из Голощап на телеге. Весной добавились работы на огороде. Но все же к приемке детей успели подготовить все: и дрова, и продукты, и белье. Первых воспитанников приняли из детприемника в июле 1945 года – 61 человек школьного возраста.

Проработала я в детском доме 16 лет. Максимальное число детей доходило до 175. Тесную связь мы поддерживали со школой № 1 и педучилищем, где учились наши ребята.

Судьба разбросала детдомовцев по всей стране. Я получала письма из Подмосковья и с Урала. А в нынешнем году произошла неожиданная, но очень приятная встреча. Меня посетила бывшая воспитанница Вера Рахманова. Приехала из Апрелевки Московской области. Столько лет прошло, что узнать во взрослой женщине хрупкую девочку было невозможно. Но мне было очень приятно, что помнят меня до сих пор.

М. ШИРОКОВА.

06.12.2000.

# «Красный маяк»

## О МАМЕ С ЛЮБОВЬЮ

Никто не скажет лучше о матери, чем ее дети. В конкурсе сочинений ко Дню матери, проходившем в районе, приняли участие учащиеся Макушинской, Теребенской, Варыгинской школ, гимназии и школы № 1.

Лучшими признаны сочинения Раи Борисовой (8 класс, Макушинская школа, учитель В.Н.Иванова), Светы Данильченко (9 "а" класс, гимназия, учитель Т.Н.Горлова) и Юли Игнатьевой (8 "а" класс, школа № 1, учитель Л.И.Андreeva).

"Слово "мама" – особое слово, пишет Юля. – Оно рождается как бы вместе с нами, сопровождает нас в зрелые годы, с ним уходим мы из жизни".

Каждая фраза в сочинении Светы идет из души и пронизана трепетной любовью к маме. "Когда я далеко от тебя, то слышу твой голос в переливах ручья, что журчит по камням в изумрудной зелени садов, твой смех – в песни соловья на заре, твоя улыбка – в лучах солнца, что пробиваются сквозь тучи в непогожий день.

Твоя любовь, слияясь с любовью нашей земли, хранит меня в самые сложные минуты. Даже на краю земли будешь со мной. И я это знаю.

Я частичка тебя, маленькая копия, которая связана с тобой тесными, неразрывными узами".

Пересказать сочинение Раи не беда. Прочтите отрывок из ее работы и вы все поймете сами:

"Мама... Это слово, которое я произношу в мыслях и во сне.

Мама... Это самые заботливые руки, ласку которых я помню с раннего детства.

Мама... Это самые добрые глаза, улыбку которых я помню всегда, стараясь найти подобные.

Мама... Это слово, которым я никого не называла вот уже девять лет...

У меня нет мамы. Она умерла, когда мне было 5 лет. Но я помню ее. Помню нашу большую семью, душой которой была мама. Десять детей в семье – это очень немало! И каждому нужна ласка, забота матери. А ведь еще хозяйство, работа... Повсюду надо успеть. "Для себя жить – тлеть, для семьи – гореть", – говорит пословица. Да, она горела для семьи, но и сгорела без остатка, отдав себя нам. Наверное, плохо ее берегли. Дети, как правило, потребители материнского тепла, сознают этот невосполнимый ущерб слишком поздно. Но надо сказать, что семья наша дружная, трудолюбивая. Это тоже заслуга мамы. Она словно чувствовала, что в скором будущем мы должны справиться с трудностями, поэтому внушала, что главное в жизни – труд, он спасет, поможет выжить любой ситуации. Не стало мамы, и все заботы о нас, младших, легли на плечи нашей старшей сестры Светланы. У нее своя семья, трое детей. Но и сегодня все вместе. Светланы – наш дом.

Мои братья и сестры взрослые, стараются найти свое место в жизни, но тут о дружке мы заботимся. Постоянно чувствуем поддержку. Это так важно сегодня, чтоб не потеряться в трудностях жизни.

Я – самая младшая, учусь в школе. Дока трудно сказать, как сложится моя судьба, но одно знаю: я не одна, со мной братья, сестры и ты, моя мама, моя любовь. Во имя этой памяти знай, мама, мы будем стараться жить так, чтобы не досталось твоему доброю имя".

Добавить к приведенным строкам сочинений мне нечего. Скажу лишь, что эти работы отправлены в Псков на областной конкурс.

И. ПРОКЛОВА.

## ★ ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО ИЗ ШКОЛЬНОЙ «ЗАРНИЦЫ» В КРОВАВЫЙ БОЙ

Они ушли из жизни, не познав толком окружающий мир, не разбравшись в себе, не создав своим руками каких-то значительных вещей, не долюбив, в конце концов.

Сидя за школьной партой, каждый мечтал о долгой и удачной жизни, излагая неровными строчками в школьном сочинении свою мечту. Мечту, которой не суждено было сбыться...

В продолжение рассказа о наших земляках, погибших в Чечне, предоставим слово их учителям, не желающим до сих пор верить в то, что их ученики больше никогда не придут на вечер встречи с выпускниками.

Валентина Евгеньевна Игнатьева, учитель иностранного языка, классный руководитель Дениса Шевченко, погибшего в марте 2000 года:

– Закончив начальную школу, которая находилась в филиале (в районе "Сельпо"), ребята пришли к нам в школу № 1 в пятый класс. И я стала у них классным руководителем. Конечно, Денис сразу бросился в глаза. Какая-то девчоночка красота. Ясные голубые глаза, светлые волосы, очень красивые черты лица. Таким он и остался до 9 класса, только вырос и окреп. Прошло-то совсем немного времени, как Денис закончил школу, и в голове не укладывается, что этого парня нет в живых.

Он был самый обыкновенный. Шалил с другими мальчиками. И уроки не всегда были выучены. Но я никогда не видела его грубым, нахальным. Относился с



уважением ко всем: и к учителям, и к одноклассникам. Ребята в классе любили Дениса за доброту. Ему были свойственны скромность и некоторая застенчивость. Вместе с тем Денис любил шутить, чем часто забавлял учителей и одноклассников.

Очень горько говорить о нем в прошедшем времени и как-то болезненно за всех остальных ребят, кому предстоит идти в армию...

Александра Тихоновна Прялепская, преподаватель спецтехники ПУ-6, тоже хорошо помнит Дениса Шевченко:

– Среди сокурсников Денис особо не блестал. Но был дотошный, основательный. Как и многих подростков, у него бывали и взлеты и падения.

Очень нравился девочкам. Симпатичный, улыбчивый, энергичный, подвижный и совершенно беззлобный.

В коллективе на лидерство не



претендовал, не старался как-то выделяться, но и не комплексовал. Внимательно прислушивался к наставникам – мастерам и преподавателям.

В армию шел с удовольствием, тем более что ВДВ. Перед отправкой в Чечню был в отпуске. Заходил в училище. С гордостью носил военную форму. Очень жаль парня...

Валентина Павловна Парамонова, учитель физики школы № 1, классный руководитель Дмитрия Иванова:

– Дима Иванов пришел в мой пятый класс в 1990 году. На протяжении всех лет учебы был средним по успеваемости, но отличали его от многих нестандартные черты поведения. Мальчишки часто грубят, пытаясь показать свою независимость, взрослость. А Дима был вежливым, добродушным. Даже с товарищами не изменял своим принципам, не разме-

*"Мы не знали любви, не изведали счастья ремесел, нам досталась на долю нелегкая участь солдат".*

С.Гуденко

нивался по мелочам. Всегда корректен и внимателен к девочкам. К старшим и учителям относился с уважением. Очень любил играть в "Зарницу". Сам еще в пятом классе делал собственное оригинальное "вооружение". Однажды был разведчиком в игре, проявляя при этом завидную смекалку и находчивость.

Думаю, не ошибусь, если скажу, что Дима очень любил свой родной край, Опочку.

Окончил 9 классов, поступил в строительный колледж. Приезжал домой, всегда навещал школу.

Призыв в армию Дима воспринял как должное. Служил в воздушно-десантных войсках в Пскове. Всего полгода потребовалось ему, чтобы овладеть навыками ответственной службы. Вместе с товарищами принял он неравный бой с чеченскими боевиками. Погиб, как герой, проявив стойкость и мужество. В таких парнях, как Дима, Россия всегда имела и будет иметь надежных защитников Отечества. Вечная ему память!

Записала

Н. ИЛЬИНА.

НА СНИМКАХ: Денис Шевченко и Дмитрий Иванов.

## ● Наше интервью РЕМЗАВОД ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Судьба многих опочан так или иначе связана с авторемонтным заводом. Кто-то раньше работал здесь на производстве, кто-то еще работает и сейчас, многие проживают в домах микрорайона, который планировался и строился как автозаводской. Газета уже писала, что недавно на должность директора муниципального унитарного предприятия "Ремонтный завод "Опочецкий" назначен В.Озолин. По прошествии небольшого отрезка времени, необходимого, чтобы освоиться с новой должностью, мы попросили Виктора Викторовича ответить на ряд вопросов.

– Вы, как известно, человек на заводе не новый.

– Да, моя трудовая деятельность связана с этим предприятием с 1987 года. После окончания политехнического института я начал здесь работать мастером, затем инженером, а сейчас на основании контракта, заключенного на один год с районной администрацией, являюсь директором предприятия.

– Вы, наверное, помните более светлые времена для завода.

– Безусловно. В конце восьмидесятых годов на нашем предприятии каждый месяц производился капитальный ремонт 20 автомобилей и ремонт пятисот двигателей. Помимо этого, завод выпускал ежемесячно 4 тыс. вентиляй, реализуя их 178 заказчикам на всей территории еще существовавшего в то время Советского Союза. Причем производ-

ство вентиляй было высокорентабельным.

– Что же в дальнейшем случилось с предприятием?

– Прежде всего резко изменилась экономическая ситуация в стране. Руководство завода не смогло найти адекватных решений возникших в результате финансового кризиса острых проблем. Дальнейшие попытки реанимировать отдельные виды производства за счет привлечения внешних инвестиций оказались крайне неудачными. В результате литья и механический цех прекратили свое существование, и восстановить их в ближайшее время не представляется возможным. Поэтому имеем то, что имеем.

– Что удалось сохранить от самого мощного в районе промышленного предприятия?

– Работает цех по ремонту двигателей. Сохранено и находится в рабочем состоянии станочное оборудо-

вание инструментального участка. Функционирует площадка ремонта легковых автомобилей. В месяц завод ремонтирует от 5 до 8 двигателей, стоимость ремонта от 1500 до 5000 рублей. Выполняем любые работы по металлообработке. Ищем заказчиков за пределами района, а именно в Красногородском, Себежском и Пытловском районах.

– Какая основная проблема стоит сейчас перед руководством завода?

– Финансовая. Пытаемся рассчитаться по долгам. Хотя зачастую приходится иметь дело и с арбитражным судом. Только за последнее время удалось уменьшить нашу задолженность перед энергетиками со 156 тысяч до 90 тысяч рублей.

– И немного о перспективах на будущее.

– Планируем расширить площадку для ремонта легковых автомобилей, тем более что рядом проходит оживленная трасса. Подбираем человека, чтобы запустить в работу сварочный участок и заниматься кузовными работами.

Беседовал  
В. СТЕПАНОВ.

## ИСТОРИЯ Из ограды-шебенку

Характерной чертой старинных опочецких погостов (да и многих псковских) была ограда из дикого камня-валуна, иногда обтесанного с одной стороны. Сохранилась такая ограда в Теребенях, частично в Духнове, в Опочке напротив городской аптеки, где ранее была Никольская церковь.

А вот в деревнях Камено и Матюшкино такие ограды исчезли. Дело в том, что в далеком 1935 году, когда проходил Второй съезд колхозников-ударников, Опочецкий райисполком и его комиссия по дорожному строительству решили обеспечить полный ремонт дорог к колхозам, для чего заготовить и вывезти 21560 кубометров гравия и 149 кубометров камня. Дорожно-строительная бригада в деревне Матюшкино и занялась разборкой ограды погоста, а Никольская деревянная церковь там стала клубом. Камни-валуны дробили, щебнем устилали дорогу.

Немного позже, в годы фашистской оккупации, такая же участь постигла остатки крепости ХІУ-ХІІІ веков в городе Острове. Ю. КОВРИЖКИН.

## АНЕКДОТЫ

- Вы, свидетель, утверждаете, что видели, как обвиняемый дважды выстрелил в жертву.

- Да, господин судья.

- И как далеко вы были от места убийства?

- При первом выстреле или при втором?

- Какая разница?

- Приличная, почти с километром!

\* \* \*

- Вован, ты наконец помирись с женой?

- С чего ты взял?

- А вы вчера так мило вместе дрова пилили...

- Это мы мебель делили!

\* \* \*

- Справочная слушает.

- Алло, внученька, дай мне телефончик... ну, где пенсию платят.

- Извините, международные переговоры не заказываем...

\* \* \*

- Вот все сейчас дома разных диковинных зверей держать стали: тигров, крокодилов. Кузин вот змею завел...

- А что жена?

- В каком смысле?

- Ну жена у него есть?

- Я же и говорю — завел..

\* \* \*

Девчушка в детском саду хватается подружке:

- А у нас новый папа!

- Как его зовут?

- Сергей Степаныч.

- Петров?

- Да-а...

- А, этот хороший! Он был у нас в прошлом году!

\* \* \*

- Давай пивка возьмем, посидим, поговорим.

- Возьмем лучше водочки, полежим, помолчим.

\* \* \*

- Послушайте! Неделю назад вы починили мои часы. А через день после вашей починки они остановились. И это при том, что вы сами говорили: "Клянусь, они будут ходить до самой вашей смерти!"

- Знаете, не хотелось вас огорчать, но вы тогда так нехорошо выглядели...

\* \* \*

Гаишник-отец будет гаишника сына:

- Сынок, вставай, на работу пора.

- А сколько времени?

- Половинного.

- Так ведь рано еще!

- Какой рано, они уже полчаса бесплатно ездят!



## ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

За минувшую неделю в Опочецком РОВД доставлены двадцать один гражданин за мелкое хулиганство, четырнадцать — за появление в общественных местах в пьяном виде, порочащем человеческое достоинство и оскорбляющем общественную нравственность, одно лицо — без определенного места жительства.

\* \* \*

В октябре-ноябре нынешнего года у деревни Астахово Пригородной волости самовольно вырублено тридцать кубометров леса на сумму 23130 рублей.

В квартале № 119 Пригородного лесничества Опочецкого лесхоза самовольно вырублено двадцать семь кубометров леса на сумму 48636 рублей.

В середине октября в деревне Бобяки Звонской волости с действующей ЛЭП снято 480 метров алюминиевого провода А-16. Ущерб от кражи — 3706 рублей 80 копеек.

В ночь на 19 ноября у гражданина П. из сарая у дома на улице Кооперативной, украдены пятнадцать кроликов. Ущерб — 700 рублей.

17 ноября в период с 9.00 до 17.00 из сарая гражданина Н., проживающего в деревне Большие Рогатки Варыгинской волости, путем срыва запоров украдены пять кур и из дома — крестики с серебряной цепочкой.

17 ноября из Опочецкой школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей ушел склонный к бродяжничеству подросток 1988 года рождения, ученик 7-го класса. Его местонахождение неизвестно.

В ночь на 23 ноября из магазина МПКП "Опочанка" на улице Красногородской путем разбития стекла и перепиливания решетки украдены товарно-материальные ценности. Ущерб устанавливается.

В ночь на 24 ноября от дома на улице Автозаводской с места стоянки была угнана автомашина ВАЗ-21053 красного цвета путем взлома дверного замка и замка зажигания. Автомобиль принадлежит гражданину Р.

23 ноября в период с 22.00 до 23.00 на улице Автозаводской была совершена попытка угона автомашины ВАЗ-21083, принадлежавшего гражданину Д. В результате по-

ломаны дверные замки машины, замок зажигания, похищена автомагнитола "Сони". Ущерб составил 3500 рублей.

22 ноября в период с 12.00 до 13.00 путем отжатия запоров входной двери из квартиры гражданина К. на улице Механизаторов похищены его личные вещи на сумму 3000 рублей.

В ночь на 25 ноября из гаража гражданина К., проживающего на улице Строителей, путем разбора шиферной кровли украдена бензопила "Партнер-370". Ущерб — 12000 рублей.

В ночь на 24 ноября из помещения станции техобслуживания "Агропромсервиса" свободным доступом похищены бывшие в употреблении запчасти от автомашин КамАЗ, всего на сумму 4000 рублей.

24 сентября из гаража гражданина В., проживающего в деревне Котово Краснооктябрьской волости, путем срыва запоров украдена бензопила "Дружба-4" и мужской велосипед "Минск". Ущерб от кражи — 2000 рублей.

На улице Ленина вечером 24 ноября был обнаружен гражданин Г., 1956 года рождения, в состоянии алкогольного опьянения, с травмами и огнестрельным ранением левой стопы.

Несколько граждан района нарушили срок перерегистрации гладкоствольных охотничьих ружей. У них изъяты ружья и заряженные патроны.

29 ноября около 10.00 при проверке жилого сектора микрорайона улицы Автозаводской в доме № 1 на подоконнике второго этажа было обнаружено восемь патронов калибра 9 миллиметров. Патроны изъяты.

28 ноября гражданин И., 1968 года рождения, проживающий в Опочке в Южном переулке, добровольно выдал работникам правоохранительных органов 270 граммов толы.

29 ноября на посту ГИБДД "Барбаны" была задержана автомашина КамАЗ с прицепом, перевозившая лес-пиловочник в количестве 24 кубометров, по поддельным документам. Автомашина принадлежит ЧП Андреева Б.В.

## НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ В ДЕКАБРЕ

6, среда (21.00-23.00)  
9, суббота (14.00-16.00)  
11, понедельник (22.00-24.00)  
17, воскресенье (12.00-14.00)  
25, понедельник (8.00-10.00)  
30, суббота (11.00-13.00)

Дни наивысшей вероятности травматизма: 9, 14, 23, 24-26. Неблагоприятные для автовождения: 6, 10-12, 18, 19, 24-26, 28 декабря.



Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 25.12.1993 г.

## УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.

НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка ул.Коммунальная д.8/15 kr-majak@ellink.ru

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 9-17-07 (факс), зам. редактора, ответственного секретаря -- 9-29-36, отдела социальных проблем -- 9-20-22 отдела народного хозяйства -- 9-16-43, бухгалтера -- 9-19-20

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС -- 53496



Набор и верстка произведены в редакции.

Газета отпечатана в Пыталовской районной типографии.  
Адрес: 181410 г.Пыталово, ул.Красноармейская, д.11.  
Телефон 2-10-76

Редактор  
П.М.ВАСИЛЬЕВ

Печать офсетная

Объем 1 печатный лист

Тираж : среда -- 4633  
суббота -- 5173

Заказ 588

Подписано в печать  
5.12.2000 г. в 16.30

Дорогую ЛУКЬЯНОВУ Веру Николаевну поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья!

В этот день позабудь обо всем.

Загорись вся в улыбке счастливой.  
И такой оставайся на долгую жизнь  
Жизнерадостной, доброй, красивой.

Династия Лукьянных



СНОВА В ОПОЧКЕ — МАСТЕР ПСИХОТЕХНИКИ  
КОНСТАНТИН ГРИШИН!

6, 7, 8 декабря с 12 до 16 часов — индивидуальные приемы. Только для вас!

По многочисленным просьбам граждан белый колдун России, мастер психотехники Константин Гришин проводит в Опочке индивидуальные приемы 6, 7, 8 декабря с 12 до 16 часов в Центре досуга и культуры (ДК), стоимость 200 рублей. В продаже будут "заряженные" плакаты с изображением доброго мага.

ГАРАНТИЯ 100 ПРОЦЕНТОВ

на полное избавление от ваших недугов!

Константин — единственный в России, имеющий государственное разрешение на занятие оккультизмом, магией. Его возможности шокируют многих. Именно он в июле 1998 года с помощью "черных" карт предсказал падение рубля. Именно он с точностью до 80% предсказывает судьбу тем, кто обращается к нему. В его арсенале уникальные знания, опыт снятия отрицательных воздействий глаза, порчи, родового проклятия, "покрывала одиночества", "венца вдовы".

Только оздоровившись духовно, человек получает избавление от ранее казавшихся неизлечимых болезней.

На встрече Константин поделится своим опытом, откроет резервные возможности вашего организма, соединит судьбы неверных, ответит на ваши вопросы, проведет сеанс совершенства. На встрече вы можете приобрести "заряженный" плакат. Как говорят, он вызывает не только улучшение самочувствия, но и нормализацию семейных отношений.

Используйте предоставленную возможность исцелиться от недугов.



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ земельный участок. Телефон: 9-14-06.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2121, 1993 года. Обращаться: ул.Кутузова, 4/12.

ОАО "ДПМК-3" требуются машинисты на грейдер и тракторист на Т-150, водитель на автомашину КамАЗ. 2-1

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира с удобствами. В центре. Телефон: 9-15-86. 2-1

ПРОДАЮТСЯ нетель, косилка тракторная, индо-утки. Телефон: 9-41-26.

Опочецкому маслосыродельному заводу на постоянную работу требуются: кассир-диспетчер с наработками работы на компьютере с высшим или средним специальным финансово-экономическим образованием, до 35 лет, и газоэлектросварщик.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21093, 1991 года выпуска, срочно, дешево. Телефон: 9-25-61, после 20.00.

ПРОДАЕТСЯ нетель черно-пестрой масти, отел в марте. Обращаться: д.Барсаново, к Балагановой Г.В.

КУПЛЮ дойную козу. Телефон: 9-10-24, с 8.00 до 17.00

Преторов мир Г между скольк ходит старши крату Гусинским п диа-Мос лучени 300 ми и займы

Лиши

дера

инвести

ности, оказалась финанс

выступа народн

акции

При

плант